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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI 

RAGUSA 

 
VERBALE N. 112  DEL 30/09/2024                                        (Copia) 

Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale 

che è custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento. 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETTO Bilancio Consolidato del Comune di Vittoria- Anno 2023. Approvazione.  

Addì trenta del mese di settembre dell’anno duemilaventiquattro, il Consiglio comunale è riunito in 

aggiornamento della seduta del 24 settembre 2024, nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore 

Carfì, dalle ore diciannove, con i seguenti punti all’ordine del giorno: 

1.Approvazione verbali sedute precedenti. 

2. Bilancio Consolidato del Comune di Vittoria- Anno 2023. Approvazione.  

3. Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell'art. 194 c.l° lett. A) delD.Lvo n°267/2000, afferente alla 

corresponsione di somme in favore di…………………..in virtù della sentenza n°62/2024, 

pronunciata dal Giudice di Pace di Vittoria.  

4. Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell'art. 194 c. 1° lett. A) del D.L.vo n°267/2000, afferente alla 

corresponsione di somme in favore di……………………….., in virtù della sentenza n°65/2024, 

pronunciata dal Giudice di Pace di Vittoria ai sensi dell'art. 113 comma 2 c.p.c.  

5. Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell'art. 194 c. 1° lett. A) del D.L.vo n°267/2000, afferente alla 

corresponsione di somme in favore di…………………………., in virtù della sentenza n°122/2024, 

pronunciata dal Giudice di Pace di Vittoria nella causa iscritta al n°272/2023 R.G.  

6. Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell'art. 194 c. 1° lett. A) del D.L.vo n°267/2000, afferente alla 

corresponsione di somme in favore di………………………… e del procuratore distrattario, in 

virtù della sentenza n°6/2024, pronunciata dal Giudice di Pace di Vittoria nella causa iscritta al 

n°488/2023 R.G. 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 
 

Partecipa ai lavori il Segretario generale Carugno. 

 La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 19:32 risultano: 

 Consiglieri assenti n. 2 (Iaquez, Mascolino) 

 Consiglieri presenti n. 22 

Sono presenti il Vice Sindaco, i  Dirigenti   Cicciarella e Sulsenti .  

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida. 

 

Si dà l’avvio ai lavori d’aula con la trattazione del punto 2 all’o.d.g., avente ad oggetto: “Bilancio Consolidato 

del Comune di Vittoria- Anno 2023. Approvazione.” 
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Il Dirigente Sulsenti illustra la proposta deliberativa  facendo riferimento sinteticamente agli aspetti tecnici e 

normativi del provvedimento in questione e dei suoi allegati. 

 

Ultimata la relazione del Dirigente, prendono la parola i consiglieri Cannata e Pelligra per delle richieste di 

chiarimenti  che riguardano alcune partecipate dal Comune, in maniera particolare si chiedono informazioni più 

dettagliate sulla “Vittoria Mercati srl” e sulla “Società Iblea Acque”. 

Il Dirigente Sulsenti risponde in merito. 

 

Entra in aula il consigliere Mascolino presenti n. 23 

 

Si procede con il dibattito in aula. In prima istanza  si registra l’ intervento del consigliere Cannata che esprime 

le sue motivazioni contrarie all’atto, con implicita dichiarazione di voto contrario. Di conseguenza, il 

Presidente Fiore interviene,  richiamando il civico consesso al senso di responsabilità riguardo all’approvazione 

dell’atto, a prescindere dalle considerazioni politiche che ogni consigliere ha pieno diritto di esplicitare. 

 

Successivamente intervengono il consigliere Pelligra  che, nell’esprimere la sua contrarietà all’atto in questione 

dichiara la sua non presenza al voto e il consigliere  Dieli che dichiara il suo voto contrario. 

 

Alle ore 20:20 il Presidente Fiore si allontana dall’aula e assume la presidenza il Vicepresidente consigliere  

Noto. 

Escono, altresì,  dall’aula i consiglieri Greco e Biondo presenti n. 20 

 

La discussione procede con l’intervento del consigliere Scuderi che termina il suo intervento con la 

dichiarazione di voto contrario . 

 

Nel frattempo rientrano in aula Fiore, che riprende la presidenza della seduta, e i consiglieri Greco e 

Biondo                                                                                                                                                presenti n. 23 

 

Prende la parola il consigliere Sallemi e successivamente il Presidente Fiore ad ulteriore conferma di quanto 

asserito da Sallemi. 

 

Esprimono le loro considerazioni , comprensive di dichiarazioni di voto, i consiglieri Prelati, Vinciguerra, 

Mascolino, Noto, Sallemi per un secondo intervento e Greco. 

 

A questo punto il Vicesindaco Fiorellini manifesta le considerazioni dell’Amministrazione. 

 

Da ultimo esplicita il suo secondo intervento il consigliere Scuderi. 

 

Il Presidente, constatato che nessuno dei presenti intende ulteriormente prendere la parola, pone ai voti la 

proposta deliberativa avente per oggetto: “Bilancio Consolidato del Comune di Vittoria- Anno 2023. 

Approvazione.” 

 Esce il consigliere Pelligra presenti n. 22 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

- Consiglieri presenti  n. 22 

- Consiglieri assenti    n.  2 (Iaquez, Pelligra )   

- Voti favorevoli         n. 12(Artini, Biondo, Campailla, Fiore, Greco, Iabichella, Nicastro, Noto, Prelati, 

                                            Romano, Sallemi, Zocco) 

- Voti contrari             n.   7( Cannata, Dieli, Pugliarello, Scuderi, Siggia, Vinciguerra, Zorzi) 

- Astenuti                    n.   3(Argentino, Mascolino, Speranza) 

 

  

Il Presidente proclama l’esito della votazione, la proposta di deliberazione, avente per oggetto: “Bilancio 
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Consolidato del Comune di Vittoria- Anno 2023. Approvazione.” E’ APPROVATA. 

 

Si sottopone a votazione l’immediata eseguibilità dell’atto in questione. 

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato: 

-  Consiglieri presenti  n. 22 

- Consiglieri assenti     n.  2 (Iaquez, Pelligra )   

- Voti favorevoli          n. 13(Artini, Biondo, Campailla, Fiore, Greco, Iabichella, Nicastro, Noto, Prelati, 

                                            Romano, Sallemi, Speranza, Zocco) 

- Voti contrari              n.   7( Cannata, Dieli, Pugliarello, Scuderi, Siggia, Vinciguerra, Zorzi) 

- Astenuti                     n.   2(Argentino, Mascolino) 

 

Il Presidente proclama l’esito della votazione, l’immediata eseguibilità della proposta deliberativa posta al 

punto 2 all’od.g.: E’ APPROVATA 

 

Pertanto, 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

VISTA la proposta di deliberazione di cui al punto 2 all’o.d.g., avente ad oggetto: ““Bilancio Consolidato del 

Comune di Vittoria- Anno 2023. Approvazione.”, in uno alla presente per farne parte integrante e sostanziale; 

SENTITI gli interventi in aula;  
 

VISTI gli atti d’Ufficio; 
 

VISTO  il parere tecnico contabili resi dal Dirigente competente; 
 

VISTO il parere dell’Organo di Revisione Contabile; 
 

VISTA la normativa vigente in materia; 
 

RITENUTO di provvedere in merito; 
 

con le votazioni “ut supra” 

                                              DELIBERA 

 

DI APPROVARE la proposta di deliberazione di cui al punto 2 all’o.d.g., avente ad oggetto: ““Bilancio 

Consolidato del Comune di Vittoria- Anno 2023. Approvazione.”, in uno alla presente con relativi allegati per 

farne parte integrante e sostanziale. 

 

Di conseguenza 

1. Approvare la parte narrativa dell’atto in questione che, sebbene non materialmente trascritt a 

si intende integralmente riportata. 

2. Approvare il Bilancio consolidato del Comune di Vittoria 2023 , composto da Stato 

Patrimoniale- (All. A), Conto Economico Consolidato (All. B) e dalla Relazione sulla 

Gestione Consolidata contenente la Nota integrativa(All.C). 

3. Approvare la relazione infrannuale di monitoraggio e vigilanza degli enti e società partecipate 

del Comune di Vittoria come previsto dal Regolamento comunale per il controllo analogo, 

giusta deliberazione della Commissione Straordinaria n. 50/2018 (All.D). 

4. Dare atto che con successiva separata votazione la proposta è stata dichiarata di immedi ata 

esecuzione ai sensi della L. 44/91, art. 12. 

 

Letto, approvato e sottoscritto 

 

Il Consigliere Anziano         Il Presidente del Consiglio                   Il Segretario Generale  

F.to Alfredo Vinciguerra           F.to   Concetta   Fiore  F.to Anna Maria Carugno 


